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Notulen van de 57
e
 Voeks algemene ledenvergadering van regio “Het Noorden” te Assen 

op 16 februari 2011  
  

 

Opening 

De voorzitter Ton Vas opent om 14.00 uur de vergadering en heet de aanwezigen van harte 

welkom. Ruim 100 personen hebben zich aangemeld voor de vergadering (aanwezig 88 

personen); in aantal bijna even groot als de opkomst bij de landelijke ledenvergadering van 

Voeks. Traditiegetrouw werden wij weer gastvrij ontvangen door de NAM directie en 

hiervoor was natuurlijk een woord van dank.  

Een speciaal woord van welkom is er voor Peter Grabau. Peter is vice voorzitter/secretaris van 

het hoofdbestuur en is ook contactpersoon voor de ziektekostenverzekering Zilveren Kruis 

Achmea. Ook is er een woord van welkom voor Pim van der Maas. Pim is lid geweest van de 

Voeks Vitaal commissie. Deze commissie heeft een onderzoek gedaan naar de toekomst van 

Voeks. Na de pauze heeft Pim hierover een presentatie gegeven. 

 

Staande zijn vervolgens de 80 overleden leden en overleden partners van het afgelopen jaar 

met een ogenblik stilte herdacht. Een overzicht met de namen van de overledenen lag zoals 

gebruikelijk ter inzage in de zaal.  

 

Vaststelling agenda 

Wordt ongewijzigd aangehouden. 

 

Ingekomen stukken en bestuursmededelingen 

Er zijn geen ingekomen stukken voor deze vergadering. 

 

Enkele mededelingen van de voorzitter: 

-  Website: regio “Het Noorden” heeft een eigen website, die wordt bijgehouden door 

onze penningmeester Herman van Veen. Hierop staan de namen van de 

welzijnswerkers, bestuurssamenstelling etc. vermeld evenals alle activiteiten en 

terugblikken hierop met foto’s.  

- Welzijnswerk: de vacatures welzijnswerk van vorig jaar zijn na onze oproepen vrijwel 

allemaal vervuld. Alleen de vacature in Zuidwest Friesland is nog vacant. 

Belangstellenden hiervoor kunnen zich aanmelden bij Anneke van Os. 

 

Verslag regionale ledenvergadering 17 februari 2010. 

Er staat nog één actiepunt van vorig jaar open. Er is toen gevraagd waarom de bestuurskosten 

in 2006 t.o.v. 2005 verdubbeld waren. De voorzitter licht toe dat de reden hiervoor was dat in 

2006 de PC, die door de secretaris wordt gebruikt voor de ledenadministratie, is vervangen. 

Het verslag wordt goedgekeurd en de secretaris wordt bedankt voor het maken van het 

verslag. 

 

Verslagen van de bestuursleden 

De voorzitter geeft zijn bestuursleden het woord voor een terugblik op hun activiteiten. 

De bijbehorende slides zijn weer gemaakt door Herman van Veen. 

 

Coördinator welzijnswerk (Anneke van Os)  

In 2010 hebben de 23 welzijnswerkers in totaal 690 bezoeken afgelegd; ruim 40 meer dan in 

2009. Dit zijn bezoeken bij huwelijk/jubilea, ziekte, condoleances, eenzaamheid en 

verjaardagen. Door de uitgestrektheid van onze regio (Groningen, Friesland met de eilanden, 
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Drenthe en een deel van NW Overijssel) zijn er in 2010 weer veel kilometers (19.000) 

afgelegd.  

Op 3 juni 2010 werd, samen met partners, een welzijnswerkerdag georganiseerd in het 

Turfcafé in Schoonebeek en een bezoek gebracht aan het Spoorwegmuseum in Weiteveen. Er 

zijn die dag maar liefst 5 nieuwe welzijnswerkers welkom geheten. Afscheid is genomen van 

de welzijnswerkers Hennie Tijben en Jannie de Haan.  

Op 17 november 2010 was er voor de welzijnwerkers een themadag met als onderwerp 

“Emoties in de vrijwillige zorg”. Deze zeer geslaagde dag werd geleid door een docente van 

het Landelijk Steunpunt Vrijwillige Thuishulp. Tijdens deze dag zijn weer 2 nieuwe 

welzijnswerkers welkom geheten. Bij eerdere gelegenheden was al afscheid genomen van 

onze welzijnswerkers Ria Warmenhoven en Ada van Veen. Van Ina Huizing wordt later 

tijdens deze ledenvergadering afscheid genomen (zie verder in dit verslag). De vacature, die is 

ontstaan in Zuidwest Friesland, is nog vacant, maar wordt tijdelijk ingevuld door Sake 

Antonides.  

Het afgelopen jaar is gekenmerkt door de vele mutaties van de welzijnswerkers en herindeling 

van de rayons en dat heeft veel flexibiliteit van de welzijnswerkers vereist. Anneke bedankt 

iedereen voor hun inzet.  

Twee maal per jaar (maart en november) vergaderen de welzijnscoördinatoren van de regio’s 

met de landelijke coördinator in Amersfoort. Bij beide vergaderingen is Anneke aanwezig 

geweest.  

Namens de welzijnswerkers bedankt zij voor de vele telefoontjes en bedankkaartjes; hieruit 

blijkt dat de bezoeken zeer op prijs worden gesteld. 

 

Activiteitencommissaris (Wim Huizing) 

- Nieuwjaarsreceptie: de eerste activiteit was de nieuwjaarsbijeenkomst op 6 januari in 

Witten bij zalencentrum Van Veen. 83 Leden hebben van de gelegenheid gebruik 

gemaakt om weer eens bij te praten en elkaar een gelukkig 2010 te wensen. Om de 

gezelligheid te verhogen was de heer Jans Polling uit Borger uitgenodigd, die ons op 

humoristische wijze heeft vermaakt met zijn verhalen. 

- De regionale ledenvergadering vond plaats op 17 februari in de gehoorzaal van NAM. 

- Lezing Emslandkampen: de grote zaal in restaurant Hofsteenge in Grolloo was goed 

gevuld met 83 leden om naar Pieter Albers uit Emmen te luisteren, die met veel 

enthousiasme een lezing hield over zijn speurtocht naar de Emslandkampen. Lang is 

onbekend gebleven dat vlak over de grens in Duitsland ter hoogte van Drenthe en 

Groningen 15 concentratie-, straf- en krijgsgevangenenkampen hebben gestaan.  

Pieter Albers heeft deze geschiedenis onderzocht en beschreven in het boek 

“Gevangen in het veen”. Aansluitend aan de lezing was er een warm/koud buffet. 

- Taxaties Geert Ziengs: op 12 mei kwam een vijftigtal leden met al dan niet antieke 

voorwerpen naar restaurant Hofsteenge te Grolloo om deze te laten taxeren door de 

heer Geert Ziengs. Ook werd korte achtergrondinformatie gegeven over de 

meegebrachte voorwerpen. Het topstuk van de middag was een koperen tabaksdoos 

waar een waarde van € 800,-- aan toegekend werd.  

- Bezoek vliegveld Hoogeveen en beeldentuin Gees: op 23 juni dronken 79 leden koffie 

op een zonovergoten terras van vliegveld Hoogeveen. De rondleiding over het 

vliegveld werd verzorgd door vrijwilligers. De lunch werd gebruikt in de beeldentuin 

“Dehullu” in Gees. Er werd een presentatie gegeven over het ontstaan van de 

beeldentuin, waarna iedereen kon genieten van de prachtige beelden en de galerie. 

- Boottochten: de boottochten waren op 31 augustus (97 deelnemers) en 15 september 

(65 deelnemers) van Meppel naar Elburg. Zoals gewoonlijk was de verzorging aan 

boord weer perfect.  



 3 

- Voeks 60 jaar: het 60-jarig bestaan van Voeks werd gevierd met een receptie op het 

Shell hoofdkantoor in Den Haag. Onze regio was vertegenwoordigd met 60 personen.  

- Wandeltocht: Op 5 november hebben 60 wandelaars genoten van een door Jan Koerts 

en Harry Wiggers uitgezette wandeling door de mooie natuur van Norg. Na afloop 

was er een lunch.  

 

Secretaris (Gé van Rossum) 

Omdat de medebestuursleden rapporteren over hun eigen activiteiten, heeft Gé zich 

hoofdzakelijk beperkt tot de ledenadministratie.  

 

Het aantal leden op 31 december 2010 is 1674 en het aantal partners 1137. Een totaal van 

2811 personen, waar de ledenadministratie voor moet worden bijgehouden.  

Het ledenaantal van “Het Noorden” is in 2010 vermeerderd met 17 (was 1657, nu 1674). 

Landelijk is het ledenaantal gedaald met 216 leden (was 12.930, nu 12.714).  

Er hebben zich in 2010 90 nieuwe leden aangemeld. Hiervan komen er 10 uit een andere regio 

van het land en zijn 28 partners van overleden leden. Partners zijn geen Voekslid en moeten 

zich dus na het overlijden van echtgenoot of echtgenote zelf aanmelden als lid. De overige 

nieuwe leden hebben al een pensioen of pensioenrechten of melden zich bij beëindiging van 

hun dienstverband direct aan als lid.  

Helaas zijn ons 64 leden en 16 partners ontvallen. Eén van de overledenen is ons erelid de 

heer J.M. van Kruchten. Hij is op 6 november op 89-jarige leeftijd overleden. De gemiddelde 

leeftijd van de overleden mannen was 85 jaar en van de vrouwen 81 jaar. 

Er zijn 5 leden vertrokken naar een andere regio of naar het buitenland en 4 leden hebben hun 

lidmaatschap opgezegd. Ook zijn er nog 42 leden verhuisd binnen onze regio. 
Naast het bijhouden van de ledenadministratie zijn ook weer de nodige felicitatie-, 

condoleance- en welkomstbrieven verzonden. Ervaring heeft geleerd dat dit er jaarlijks 

ongeveer 1000 zijn. Tevens zijn alle welzijnswerkers schriftelijk op de hoogte gebracht van 

alle mutaties. 

Het bestuur vergadert eens per 2 maanden per toerbeurt bij één van de bestuursleden thuis. 

Ook dit jaar is er een woord van dank voor de prettige samenwerking met  

Margriet van der Meijden en Theo Pijpers van het Voeksbureau in Den Haag. 
 

Penningmeester (Herman van Veen)  

Herman licht toe dat hij naast de financiële administratie ook verantwoordelijk is voor het 

bijhouden van de website van “Het Noorden”. Naast de regionale website is voor de 

bestuursleden ook de financiële administratie online, waarop zij kunnen zien wat de lopende 

ontwikkelingen zijn. Ook heeft de penningmeester een medeverantwoordelijkheid voor de 

landelijke Voeks website. 

De uitgaven van de laatste 5 jaar worden weergegeven. De hoogte van de uitgaven heeft 

meestal een directe relatie met het aantal welzijnsbezoeken. Het ledental is jarenlang gestegen 

en daarmee het toenemende aantal bezoeken. De laatste jaren blijft het ledental ongeveer 

gelijk, maar toch neemt het aantal bezoeken toe. Dit heeft als oorzaak dat de gemiddelde 

leeftijd van ons ledenbestand stijgt en er dus meer bezoeken moeten worden afgelegd. In 2010 

zijn 11% meer bezoeken afgelegd dan in 2009 en de gemiddelde ritlengte was 18% hoger. 

De kosten voor activiteiten is éénmalig gestegen door het vervoer naar Den Haag ter 

gelegenheid van het 60-jarig jubileum van Voeks. 

De bestuurskosten zijn onder budget gebleven omdat er minder landelijke vergaderingen 

waren dan gebudgetteerd. De kosten voor welzijn zijn in lijn met de begroting.  

De kosten voor welzijn zijn veruit de hoogste; hoger dan de bestuurs- en activiteitenkosten 

samen. 



 4 

 

De verslagen worden goedgekeurd en de voorzitter bedankt alle bestuursleden voor hun 

inspanningen.  

 

Voorlopig activiteitenprogramma 2011 

De activiteitencommissaris Wim Huizing presenteert het activiteitenprogramma voor 2011. 

Het voorlopige programma ziet er als volgt uit: 

 

-  Nieuwjaarsreceptie. Vond plaats op 5 januari 2011 in Witten en werd door 93 

leden/partners bezocht. 

-  Lezing Vegro: deze vindt plaats op 16 maart in restaurant Hofsteenge in Grolloo. Deze 

lezing over medische hulpmiddelen zal worden verzorgd door thuiswinkel Vegro. 

Aansluitend een buffet.  

- Bloemschikken: bij bloemenatelier Maureen in Assen kan op 21 april een paasstuk 

gemaakt worden. 

- Dagje Joure: op 28 april bezoek aan het Jouster museum en de grafische drukkerij, 

gevolgd door een kuierke door Joure onder leiding van gildenmeesters. 

-  Boottochten: op 23 augustus en 1 september. Vertrek vanuit Meppel met bestemming 

Hattem.  

- Voor de overige activiteiten voor 2011, die nog verder uitgewerkt moeten worden, 

wordt verwezen naar Voeksnieuws en de website van “Het Noorden”. 

 

Verslag kascommissie 

De kascommissie bestond uit de heren Rob Huis en Gerard Spaai. De heer Rob Huis doet, 

mede namens zijn medecommissielid, verslag van hun bevindingen. Op 9 januari 2011 zijn de 

boeken gecontroleerd en prima in orde gebleken. De kascommissie beveelt de 

ledenvergadering aan de door het regiobestuur aangeboden jaarcijfers te aanvaarden en de 

penningmeester en het bestuur decharge te verlenen voor het gevoerde financiële beheer. De 

leden stemmen hiermee in en de voorzitter bedankt de commissie. 

 

Benoeming nieuw lid kascommissie 

De heer Rob Huis treedt statutair af als lid van de kascommissie. Voor het jaar 2011 worden 

de heren Gerard Spaai en Gerrit Stulp benoemd. Als reserve wordt mevrouw  

Annie van der Molen voorgesteld. De vergadering gaat hiermee akkoord. 

 

Bestuursverkiezing 

De voorzitter, Ton Vas, is 3 jaar in functie geweest en moet statutair aftreden, maar is bereid 

een 2
e
 periode van 3 jaar door te gaan. Er zijn geen tegenkandidaten en Ton wordt 

herbenoemd door de vergadering. 

Wim Huizing was vorig jaar al meer dan 3 perioden van 3 jaar actief als 

activiteitencommissaris. Hij had toen formeel af moeten treden, maar omdat er geen opvolger 

voor hem gevonden was, heeft het Dagelijks Bestuur er in toegestemd dat Wim in deze 

functie aan mag blijven. Voorwaarde is wel dat het bestuur actief moet blijven zoeken naar 

een opvolger. Dat is weer gedaan, maar nog steeds zonder resultaat. De voorzitter stelt voor 

dat Wim voorlopig doorgaat als activiteitencommissaris; de vergadering gaat hiermee 

akkoord. Belangstellenden voor deze functie kunnen eventueel ook eens een periode met Wim 

meelopen om te ervaren wat deze functie precies inhoudt.  
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Afscheid welzijnswerkster 

De voorzitter roept Ina Huizing naar voren. 

Ina Huizing is op 8 december 1997 begonnen als welzijnswerkster en heeft na 13 jaar besloten 

om met dit dankbare werk te stoppen. Ina had een groot rayon, waarvoor zij zich al die jaren 

met volle overtuiging heeft ingezet. 

Ze was zeer consciëntieus, wat ook wel bleek uit het feit dat ze ruim op tijd heeft aangegeven 

te willen stoppen en er dus alle tijd was om een opvolgster voor haar te zoeken. Tijdens haar 

10-jarig jubileum heeft Ina uit handen van Rob Knopperts, onze toenmalige landelijke 

voorzitter, de gouden roos ontvangen, die meer dan dik verdiend was. Ina zal gemist worden, 

vooral door haar “klanten”. 

Ze wordt door de voorzitter hartelijk bedankt voor al het werk dat ze voor Voeks heeft gedaan 

in de afgelopen 13 jaar en krijgt een oorkonde “Lid van waardering” en een bos bloemen 

aangeboden. 

Haar opvolgster, Bea Leeuwerink, wordt succes gewenst met het welzijnswerk.  

 

Rondvraag 

Bert Breedveld is onaangenaam getroffen door de pensioenbewegingen in 2008 en spreekt 

zijn zorg uit over de dekkingsgraad en de berichtgeving van het Pensioenfonds. Hij vraagt 

zich af of dit ook onder de andere aanwezigen leeft. Bert vindt de berichtgeving van het 

Pensioenfonds en Voeks te oppervlakkig en moeilijk te volgen. Hij vraagt zich af of dit kan 

worden verbeterd, vooral door Voeks als belangenvereniging, zodat de gepensioneerden beter 

in staat zijn om de ontwikkelingen die er zijn, en ongetwijfeld nog komen, beter te kunnen 

begrijpen.  

Ook houdt Bert een pleidooi voor een vertegenwoordiging van gepensioneerden (bijvoorbeeld 

Voeks) in het bestuur van het Pensioenfonds. 

De voorzitter vraagt Peter Grabau hierop te reageren. Peter geeft aan dat dit een oproep aan de 

zaal was en wil graag eerst de reactie van de aanwezigen over deze opmerkingen. Uit de 

reacties blijkt dat de zorgen van Bert Breedveld ook door meerdere aanwezigen in de zaal 

worden gedragen.  

Peter geeft daarna aan dat rapportage over pensioenen een gecompliceerde zaak is. De 

informatie over dekkingsgraad is, door de verplichting tot bijstorten uit het reglement, 

beursgevoelige informatie en moet dus vertrouwelijk worden behandeld.  

Voeks is vertegenwoordigd in de deelnemersraad (DR) die het bestuur van het Pensioenfonds 

gevraagd en ongevraagd adviseert over belangrijke zaken van het Pensioenfonds. De 

geheimhoudingsplicht waar de DR leden voor getekend hebben, maakt het voor hen moeilijk 

om naar de achterban te communiceren. Tijdens diverse bijeenkomsten met de DR is de 

communicatie van het Pensioenfonds naar de leden meermalen ter sprake gekomen. Het 

Pensioenfonds heeft verbetering beloofd.  

De Voeks Pensioen Commissie (VPC) rapporteert op regelmatige basis, zowel in het Voeks 

Nieuws als via de Voeks website, over de overlegvergaderingen van de DR. Het is Peter ook 

bekend dat de VPC de komende tijd op een wat uitgebreidere manier aandacht zal gaan 

besteden aan de ontwikkelingen op pensioengebied, waarvan de kranten en media de laatste 

maanden bol hebben gestaan. Ook geeft de website van het Pensioenfonds de nodige 

informatie.  

Voor wat betreft de vertegenwoordiging van gepensioneerden in het Pensioenfonds merkt 

Peter op dat hier door vorige besturen een principiële keuze is gemaakt. Door mee te besturen 

ben je mee verantwoordelijk voor de gevolgen en dan zou de plicht tot bijstorten wel eens het 

slachtoffer kunnen worden als we “medeverantwoordelijk” zijn voor het beleggingsresultaat. 
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Peter geeft aan geraakt te zijn door de opmerking dat de berichtgeving zoals die vanuit het 

Pensioenfonds komt en door Voeks wordt doorgegeven niet als helder en transparant wordt 

ervaren en belooft dit verder in een hoofdbestuursvergadering te zullen bespreken.  

 

Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 15.10 uur en nodigt iedereen uit voor een kop koffie of 

thee met het verzoek om tijdig terug te zijn in de zaal voor de presentatie van de heer Pim van 

der Maas over Voeks Vitaal.  

 

De ledenvergadering wordt afgesloten met een gezellig samenzijn, waarbij de drankjes en de 

hapjes door de NAM werden aangeboden. 

 

Agenda voor de vergadering van 22 februari 2012 

1. Opening door de voorzitter 

2. Vaststellen agenda 

3. Bestuursmededelingen en ingekomen stukken 

4. Notulen ledenvergadering 16 februari 2011 

5. Jaarverslagen van coördinator welzijnswerk, activiteitencommissaris, secretaris en 

penningmeester 

6. Activiteitenprogramma 2012 

7. Verslag kascommissie 

8. Benoeming nieuw lid kascommissie 

9. Bestuursverkiezing 

10. Rondvraag 

11. Sluiting 

 

 

Schoonebeek, 11 januari 2012       

 


